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1. Lat A=10 2 1 1.
00 3

a) Bestam alla egenvirden till A och baser for motsvarande egenrum.

b) Diagonalisera A eller forklara varfor det inte gar.
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1 0 -1 -2 =2
2. Lat A=|12 1 -2 -3 -=2|[.

2 -1 -2 -5 -6
Bestam en ortogonal bas for nollrummet Nul A. (3p)
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3. Lat A = 1 _3 och b = 3 )
0 1 1

a) Bestdm minstakvadratlosningen till Ax = b

b) Bestam avstandet mellan b och Col A.
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4. Ar nedanstaende pastaenden sanna eller falska? For att fa poing for riatt svar maste
du motivera varfor ett pastaende ar sant eller motivera eller ge ett motexempel som
visar att det ar falskt.

a) Om B = PAP~! och v ar en egenvektor till A med egenvirde A sa dar u = Pv

en egenvektor till B med egenvirde . (1p)
b) Om A ar en m X n-matris (dvs., med m rader och n kolonner) sa ar Col A ett
delrum av R”. (1p)
. 4 - . . .
¢) Matrisen [ 1 3 } ar ortogonalt diagonaliserbar. (1p)
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5.a) Los begynnelsevirdesproblemet y' + cos(z)y = cos(z), y(1) = 2. (2p)
b) Los differentialekvationen 3(z + 1)(z — 1)y*y =2, = > 1.

(2p)
¢) Los differentialekvationen y” — ' = e”.

(2p)
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6. Bestam /111(1 + ) dz.

(2p)
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7. Avgor om foljande generaliserade integral ar konvergent. (2p)
Obs: Du behover inte berdkna viardet ifall den ar det!
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8. Beriakna gransvéardet (3p)

. x(e** —1-21)
lim - — :
z—0  (sin(3xz2))2

)'/K y § Tan /,m%(/kjf\/\ecl{ /l/\j o

» Qt: [+‘é+t72j @(fz)

) ‘ o EER
duy O] betecknns fonthitr ]QMV\B(%) é‘fﬂ/,r\gma,

7
= eb\—’—‘ [+ +‘£in +(9((2X)3)5[+2x+2x1%(9//<3)

o sinlt]= £40(t?)
35 Sim (3><Z] = 34 0((3{“)3) = 34 @[Xé]

AMS: Ll
(-1 x| j X (/14% 1y 6] %’/‘%)
W (3 0x6))"

7 34 C)/f) 2.+ Olx] 5
= =
axts O x¥) A+ 0(x1] x30

{QF‘['QVSOW\ @//\/k)—\>0 h;/ X%O Om 1650)

Svav: G%ng\/;w‘w A —

Ldsningar, Tenta 2018-01-10 sidan 13



